

志愿者问完就走 老人却沉默了好几天

为完成调研报告而来,部分大学生志愿者被指“太功利”

昨天,是国际志愿者日。现代快报记者采访南京多家养老机构发现,部分大学生志愿者来养老院,只是为完成调研报告、获取实践证明,“目的性太强”。

养老院: 有人是为完成调研报告

昨天上午,栖霞区悦园老年公寓里,和往常一样安静,没有志愿者。院长樊桂莹介绍:大学生志愿者要么不来,要来一批,她希望志愿者能固定下来。

秦淮区社会福利院的李女士也觉得,人家来做好事,你总不能拒之门外。可有的人甚至中午跑来帮忙,而此时老人在午休。还有的志愿者要老人配合拍照,留下“见证”。

夫子庙社会福利院地处闹市,志愿者尤其多。一些大学生名义上是做志愿者,实际是为了完成调研报告,而有些问题设计得太直白。一个问题“你为什么来住养老院?子女来看你们吗?”养老院里住了位80多岁的老人,是为了挽救患癌症的女儿,才把房子卖掉住进了养老院。志愿者问完就走了,老人却沉默了好几天。

时间长了,不少养老机构摸索出经验,志愿服务以互动为主,包括聊天、散步和表演节目。

大学生: 完全没有私心,不现实

昨天,一名南师大外国语学院

院研二的学生告诉记者,本科时,学院要求同学必须做志愿者,而且有时间要求,毕业前大概要做满80小时。“这个要计入毕业前的综合测评,谁不想让自己的履历光鲜一些呢?”

另一名大四学生觉得,“大多数同学是真心想做事情,但说完全没有私心,也不现实。”

温子进是南京中医药大学留学生,来自马来西亚,在南京做了四年志愿者服务,共计1200小时。

他说,一些养老院对志愿者持排斥态度,觉得他们一拨一拨地去,性质都一样:抱着同情心去看。“一些老人觉得自己像动物园里的猴子,还要陪志愿者合影。”

学校: 无法考量学生主观动机

“志愿者服务主要交给志愿者协会来做,校方没有具体插手。”南京邮电大学团委书记张冀表示,如果真有量化考核,也是“某些学院为了在志愿服务评比中胜出,对学生采取一些激励措施”。

“学校重在看是否做了,以及做的态度。至于主观动机,那是学生心里的想法,学校不便考察。”南京师范大学负责志愿者工作的刘志强说,有些学生在校期间做了大量的志愿者工作,毕业前学校会开具一份志愿工作的证明,“应该会对他们就业有帮助”。



声音

养老院 应变被动为合作

栖霞区真美好吉祥园院长李思美

这是一个社会资源整合的问题。养老院应该分清哪些事是学生力所能及的,哪些是养老院自己该做的。而学校也应注重对青年志愿者的培养,而非单纯的考核。

玄武区颐鹤老年公寓院长赵双银

愿意接受“合理的帮助”,但应变被动为合作。公寓跟大学团委建立长期合作关系,但志愿者“不能想来就来”,需要预约,控制人数。志愿者需先进行培训,强调要尊重老人。

南京师范大学教育科学学院社会学家殷飞

好的设想还需要好的制度来保障。学校规定学生做志愿服务,这说明学校注重培养学生的社会责任感。但一些学生往往应付了事,缺乏对过程的考核。学校和养老机构应该建立起良好的对接。比如,学校加强对志愿者的培训,养老机构加强对志愿服务的监管。

现代快报记者 常毅
见习记者 余乐



12.5

国际志愿者日

公共文明引导志愿者上岗



志愿者维持秩序 现代快报记者 赵杰 摄

快报讯(记者 鹿伟)头戴小红帽、身穿红马甲、手拿小红旗……昨天早上7点,中央路、中山路、中山南路的23个公交站点上,出现了这样一批志愿者。他们是南京首批公共文明引导志愿者,昨天早高峰正式上岗,引导市民文明乘车,

帮助维持站台秩序。据介绍,志愿者的上岗时间是每天早晚高峰,即每天7:00~9:00,16:30~18:30。南京市文明办还计划将文明引导员服务的场所扩大到全市更多有条件的公交站台。

今冬治风湿骨病 侯氏疗法使命重于泰山

冬季对于风湿病患者来说是最难熬的一个季节,位于下关区幕府西路的南京仁康医院风湿骨病专科近段时间就诊人数骤增,引起大家慕名而来的原因是该专科隶属国家风湿骨病重点专科,是侯氏疗法位于江苏省的唯一诊疗机构。

说起“侯氏疗法”,大家就会马上想到那个曾为全国几十万例风湿病患者解除痛苦、被世界医学界誉为“治疗风湿第一人”的中医学博士——侯丽萍,她所创的治疗类风湿、骨病等顽疾的“侯氏疗法”所取得的治疗效果轰动海内外,她5次受邀做客中央电视台,曾被几大主流媒体深刻报道,美国、日本、加拿大等国家相继引进“侯氏疗法”,为方便江苏患者就诊,受侯丽萍博士委托,“侯氏疗法”首席专家、世界中医药联合会首席顾问——秦明阶教授携专家团队莅临仁康医院会诊,届时将有更多的风湿骨病患者走向

康复。

如今,侯氏疗法江苏诊疗基地落户南京一年有余,承载着众多风湿骨病患者的希望,侯丽萍博士说:“侯氏疗法它不是属于我个人、我这个家族里的秘密武器,它应该是属于中华医学宝库里的科学的方法之一,它应该属于全世界全人类,我们肩负着祖国和人民的重托,能力越大,责任越强,一定要让更多的患者在侯氏疗法的治疗下走向康复”。

年关将至,用笑容“吸金”

及至年关,升职加薪、走亲访友。越来越多的人希望可以在年底整修一下门面,展露笑容、收纳财运。然而康贝佳口腔的赵主任告诉记者,许多人觉得牙齿“越白越好”,其实并不完全科学,因为牙齿的颜色、外形、排列要和我们的肤色、脸型、性别、性格、年龄、职业等因素相匹配。

赵主任介绍说,如今,牙齿的笑容已经成为一门艺术,除了考虑传

统的安全、健康,还要考虑与本人五官、气质的协调性,为爱美人士量身打造适合自己的美牙套餐,避免千人一面。为此,康贝佳口腔个性化美牙定制中心秉承“因人而异”的原则,利用尖端的3D美牙冠技术,进行个性化定制,比如一个年轻、活泼、小脸、皮肤好的女孩子,可能会设计成亮度高、透明度高、外形圆滑、突出前牙的牙齿,但是对于中年、成熟、方脸、皮肤暗的男士,可能

会设计成亮度偏中、饱和度大、透明度低、外形方正、排列齐整的牙齿。通过个性化定制,让爱美人士拥有浑然天成的、独一无二的美丽牙齿和笑容。

最后,赵主任提醒爱美人士不要盲目使用市面上的各种标榜牙齿美白的牙贴等产品,牙色不好,要通过专业的诊疗后制定出相应的美牙方案,浑然天成的亮丽牙齿才能为笑容加分。

奥运冠军成为亚青赛会志愿者

快报讯(通讯员 毛成宽 记者 鹿伟)昨天,第二届亚青会赛会志愿者总队成立仪式在南京工业大学浦口校区举行。现代快报记者了解到,奥运冠军黄旭、陆春龙等也加入到了志愿者队伍中。

据悉,9月17日,南京正式启

动亚青会赛会志愿者招募工作。目前已完成选拔工作,初步确认1.3万名拟录用人选。

活动现场,还揭晓了由亚青会志愿者们投票选定的亚青会志愿者口号——让青春更美丽,以及标识。

送温暖、同栽树、帮修路…… 公路志愿者服务很“立体”

快报讯(通讯员 孙逸飞 记者 毛丽萍)昨天上午,来自南京市交通局公路处机关、工程建设一线,及公路站、收费站、路政执法窗口数十名志愿者,又一次走进溧水县白马镇上洋村,慰问当地的留守老人、困难儿童。

为老人测量血压血糖,送小药包……在老人家里,志愿者团团围

坐,陪这些空巢老人唠家常、读书报、玩棋牌,给老人们更多的精神慰藉。他们还计划帮助村里将部分道路水泥化,做好一些自然村的卫生改厕工程。

明年开春,公路志愿者们还将和上洋村的村民一起种植纪念林,举办专场文艺演出,把关爱长久地持续下去。

百思买移动 iPhone5 全面预售, 圣诞购物季买即送礼

苹果两大热门新品 iPad mini 和 iPhone5 将分别于 12 月 7 日和 12 月 14 日正式发售,今日百思买移动宣布同步发售苹果新品,并全面开通预售,加赠丰富礼品。同时针对即将到来的双 12、圣诞购物季和企业年会礼品采购季,百思买移动和五星电器联合推出大型数码促销活动。12 月 6 日-12 月 19 日,百思买移动推出“0 元购”活动,消费者购任意手机附件,满多少送多少,最高送 400 元抵用金,可以全额抵用购买三星 Galaxy III、Galaxy Note II 等畅销手机,全场商品买就送精美礼品。五星电器 2012 数码节同步开幕,消费者通过智能手机扫活动二维码可得 50 元现金优惠券,购数码产品满 1500 元即可在成交价基础上抵用。

iPhone5 全面预售,预定有礼

百思买移动宣布将于 12 月 14 日全国同步发售苹果 iPhone5 新品,并从即日起至 12 月 13 日全面开放 iPhone5 联通、电信版合约机预售。消费者只需预存 100 元订金,即可优先抢购 iPhone5,并以 1 元的“白菜

价”购买指定手机贴膜、保护壳和数据传输服务等。电信版 iPhone5 预存 100 元还可直降 200 元,办理相关合约套餐额外获得移动电源、食用油和手机彩妆等丰盛礼品。

百思买移动亚洲零售运营总监 Boyd Westover 表示,iPhone5 是历

来最薄、最轻的 iPhone,具备更大的 4 寸 Retina 显示屏,强大的 A6 晶片速度快 2 倍,超快的无线技术和 800 万像素 isight 镜头,支持全景拍摄。预计在年底的圣诞市场和年会礼品市场上掀起抢购热潮。为了保障消费者第一时间购买到 iPhone5,我们承诺顾客如果 iPhone5 中国正式发售日起 7 天之内尚未购买到机器可以退订金。

百思买移动开启圣诞购物季,买就送礼

百思买移动针对双 12 和圣诞购物季推出了大量特价手机,包括了三星 Galaxy III 等热门机型:三星 I9300(蓝)仅售 3699 元;索尼 ST26 仅售 1899 元,加送移动电源;三星 5830 低价 999 元;MOTO XT390

(黑)低价 699 元;诺基亚 C2-06 低价 550 元。全场商品买就送精美礼品;购手机送 2013 百思买移动台历;购附件送百思买移动即时贴;办理合约套餐再送百思买移动精美雨伞,并享受缤特力蓝牙耳机 6 折优惠。

同时,12 月 6 日-12 月 19 日,消费者到百思买移动南京地区所有门店(位于五星电器南京店中店)购任意手机附件,满多少送多少,最高送 400 元抵用金。抵用金在当日购买店内 7 款指定热门手机时可以直接冲抵手机款。这 7 款手机都是当下市场最畅销的机型,包括了:苹果 iPhone 4 (8G)、三星 I9300、I9308、N7100、7562 (白)、SONY ST26、SONY MT25。全场手机附件都参加此次“0 元购”活动。

五星数码节开幕:拍二维码得 50 元现金券

本周五起,五星电器 2012 数码节盛大开幕,推出“爱码仕”大型促销活动。消费者通过智能手机扫五星电器活动二维码可得 50 元现金优惠券,购数码产品满 1500 元即可在成交价基础上抵用。苹果数码产品亦参加活动。消费者可通过五星电器官方微博、官网、DM 单页、报纸广告等多种途径获得活动二维码。

除了苹果外,五星电器近期还有大量数码新品到货:三星、索尼、华硕等共计 24 款 win8 笔记本电脑新品上市,3899 元起售;抢先上市三星智能数码相机新品 Galaxy Camera。另外索尼新品微单 NEX 5R、NEX6 也在全面发售中。(唐慧)